

## 代表委员打分评议

通讯员 缪克锋

本报讯 “共享法庭”作为一站式诉讼服务、多元解纷、基层治理的“最小支点”，是我省基层治理领域的一项重要创新。为加快推进“共享法庭”高质量发展，打造一批具有苍南特色标识的“共享法庭”示范点，近日，苍南县举行首批示范“共享法庭”评比活动。此次评比邀请人大代表、政协委员全程参与评比活动。

14家示范“共享法庭”分别派出代表逐一上台宣讲，由现场评委打分。浙闽海上联调服务站等6家“共享法庭”获评首批示范。

代表委员们纷纷表示，此次示范“共享法庭”评比活动为全县“共享法庭”未来的建设发展搭建了学习、展示、交流的平台，为全县“共享法庭”事业发展提供了新的认识角度、新的观察视野、新的工作思路，达到了互学互比、相互促进、共同提高的目的。

## 打造检察文化品牌

通讯员 沈玲

本报讯 前不久，在2022浙江检察文化品牌建设成果展评活动中，杭州市富阳区检察院《富春山居只此青绿——“公望益站”办案团队》获评优秀品牌（金奖）。

“检察文化品牌创建工作既凝聚人心，又鼓舞士气，还促进业务考核。”该院检察长桑涛说。富阳区检察院着力打造涵盖“四大检察”以及案例、宣教等各方面工作的“富春”系列检察文化品牌，以检察文化建设积极带动富阳检察工作高水平高质量发展。经过探索和尝试，已创建的《富春察社》《新城小案》《富春检企驿站》等品牌栏目已同步在富阳检察微信公众号上推出，阅读量、点赞量都十分可观。

该院将进一步结合检察职能履行，在理念升华、特色碰撞、成果凝聚上下功夫，立足富阳的历史底蕴和人文积淀，实现多点开花、春色满园的良好成效。

## 最美小鸟有了新家

通讯员 范雅楠 周亦男

本报讯 国家二级保护野生动物蓝喉蜂虎，因其极具观赏价值，被誉为“中国最美小鸟”。每年4至7月，丽水市莲都区碧湖镇瓯江沿岸的沙土河岸成为蓝喉蜂虎种群的栖息繁殖地。近年来，随着河岸开发，沙地减少，蓝喉蜂虎种群在莲都区的数量骤减，现有繁殖地为两处人工沙堆。但待今年繁殖结束后，因施工需要，现存的繁殖栖息地随时可能被破坏。

莲都区检察院接到爱鸟人士提供的线索后，向相关部门发出检察建议，督促其及时采取有效措施保护莲都区范围内蓝喉蜂虎种群及其栖息地。

收到检察建议后，相关部门会同专家多次前往瓯江沿岸踏勘，经过专业勘察核定，将一处湿地公园旁的空地确立为蓝喉蜂虎的栖息地。下一步，相关部门将通过设立保护警示牌、围栏、模拟蓝喉蜂虎原生环境堆放沙堆等措施，构建适宜且稳定的蓝喉蜂虎人工栖息地。

## 保障老人食品安全

通讯员 萧检

本报讯 “养老院食堂比之前更干净了，我们吃得更安心，家人也更放心了！”近日，在杭州市萧山区的某养老院内，一位老人向检察官说起养老院食堂的新变化高兴不已。

今年10月，杭州市萧山区检察院公益诉讼部门干警在履职过程中发现，辖区内部分养老机构食堂存在食品留样不规范、厨房设备不达标等隐患，遂第一时间对辖区内多家养老院的食堂开展检查，针对从中发现的问题，及时向相关部门发出诉前检察建议，督促其立即整改，全力保障老人的食品安全。

相关部门之后回复，已完成案涉食堂的整改落实，并将继续加强对养老机构食堂食品安全的监管，进一步压实辖区内养老机构食品安全主体责任，为老人提供健康安全的就餐环境，合力守护“夕阳红”。

## 反诈讲师精准宣讲

通讯员 董钱华

本报讯 近日，海宁硖石东山社区邀请反诈讲师蒋辰圆，对辖区老年及女性居民进行精准反诈宣讲。

现场，蒋辰圆向大家列举了近期发生在海宁的诈骗案例，剖析了这些诈骗行为的主要过程以及被骗者的心理状态变化，让大家对这些诈骗行为有了比较全面的了解。针对这类诈骗，蒋辰圆给出了“不贪、不怕、不信”的“反诈三不法”，即理财博彩刷单高额回报不要贪、接到网上通缉令不要怕、网上交友想借款不要信。

“我们希望通过各种形式的宣传活动，加深加强居民对电信网络诈骗形式、手段、特点和危害的认知，切实提高在日常生活中防范电信网络诈骗的安全意识和提防能力。”东山社区相关负责人介绍说，“同时，我们要积极发动居民群众共同参与反诈宣传，全方位筑牢反诈防护墙，增强平安创建力量。”



## 反诈禁毒都不能少

日前，金华市公安局金东分局东关派出所民辅警深入辖区各学校，有针对性地开展反诈和禁毒等知识宣传，教导学生们识别各种诈骗手段和毒品伪装，引导学生们树立正确的人生观。

通讯员 陈晗 摄



## 为药博会保驾护航

日前，2022年浙江省中药材博览会在磐安县举行。为确保药博会安全顺利举行，磐安县公安局周密制定安保工作方案，落实各项安保措施。药博会期间，全局共抽调130余名警力参与现场及周边安全秩序维护，圆满完成本次安保任务。

通讯员 应健楠 张雅男 摄



## 消防培训送进企业

通讯员 孙丽

本报讯 日前，嘉善县消防救援大队来到浙江银升新材料有限公司开展消防安全知识培训。

期间，培训人员结合典型火灾案例，用通俗易懂的语言为参训人员详细讲解消防安全法律法规、消防设备的管理使用、火灾的预防、初期火灾的扑救方法和火场如何逃生自救等消防安全知识。随后，培训人员现场对如何使用灭火器进行演示，并邀请员工们体验灭火，从理论和实践两个方面让从业人员对消防安全有了更加深刻的理解和认识。

## 动态督查规范执行

通讯员 陈莹

本报讯 景宁法院将“清廉建院”要求融入执行领域全过程各方面，以“合力破解执行难 助力共富新畲乡”专项攻坚行动为契机，扎实推进规范执行、清廉执行。该院成立由纪检组、督察室和执行局组成的随案动态督查小组，对涉众型、涉民生、涉信访等类型案件，随案跟进查人找物、财产处置等重要节点，及时反馈群众意见建议，倒逼规范执行。

今年以来，督查小组参与研判个人债务集中清理20件，帮助7名“诚实而不幸”的被执行人实现债务出清、“重启人生”。

## 法治沙龙助企发展

通讯员 徐晨璐

本报讯 近日，丽水市莲都区法院南城法庭联合相关部门，在甬莲智能制造产业园办法治文化沙龙。

法官针对企业在生产经营过程中可能涉及的知识产权民事及刑事方面相关法律知识，进行交流讲解。经开区30家高新技术企业研发和技术代表参加这次活动。南城法庭在现场向在座企业代表发放了《人才科技型企业法律问题防范指引》，并解答企业相关法律问题。

## 全面开展消防宣传

通讯员 周听雨

本报讯 近日，温州市龙湾区紧密围绕“抓消防安全，保高质量发展”主题，拉开2022年“119”消防宣传月帷幕。

活动中，全区重点单位微型消防站中的20支队伍开展了消防技能大比武，全面检验各微型消防站的业务技能和实战水平，充分展现社会消防力量体系建设成果。

同时，龙湾消防大队发动各街道、部门广泛利用各类公共屏媒、灯光秀、各大商业综合体和高层公共建筑LED幕墙、消防宣传车等728个宣传媒介，每天滚动播放消防知识短片和安全提示。

## 偷排泥浆被处重罚

通讯员 郑桑桑

本报讯 近日，温岭一建设公司因向水体排放泥浆被处罚款10.8万元。

经调查，该公司进行地下室开挖施工时，因连日雨水导致施工地泥浆增多，为便于施工，便将部分建筑泥浆排放到施工地北侧的河道内。此外，执法人员还发现，该公司在2021年有2次因在河道管理范围内倾倒泥浆被给予行政处罚。经综合考虑，最终作出了罚款10.8万元的行政处罚决定。目前，该公司已对河道进行清淤，并缴纳罚款。